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Il 2 e 3 dicembre a Santa Chiara con NapoliWineTime
la Campania strizza l’occhio al mercato russo
 

Partenza col vento in poppa per NapoliWineTime, l’evento in programma nel capoluogo partenopeo il 2 e 3 dicembre presso il Monastero di Santa Chiara, che alla prima edizione può già vantare, oltre a una nutrita partecipazione di aziende qualificate del settore food and wine, anche la prestigiosa partnership di “Simple”, importatore russo di altissimo livello, ottenuta grazie alla collaborazione dell'Ambasciata italiana a  
Mosca.

32 aziende vinicole, 6 aziende del settore food, 2 tavole rotonde (una di carattere scientifico, l’altra prettamente economica dedicata al mercato russo), 5 seminari di degustazione, 1 cena di gala con 4 grandi chef: questi gli incoraggianti numeri della due giorni organizzata dalla Misteryapple communication di Dante Del Vecchio che si pone come obiettivo quello di avvicinare uno dei principali mercati emergenti come quello russo, facilitando uno scambio di conoscenze utili per affrontare l'export verso quel paese, soprattutto alla luce del recentissimo ingresso della Russia nel Wto, il mercato mondiale.

Otto le regioni italiane presenti (Campania, Lazio, Toscana, Piemonte, Sardegna, Puglia, Basilicata e Calabria) a cui si aggiunge il tocco internazionale della Slovenia per dare vita a un’esposizione adeguatamente rappresentativa di diversi territori. La partecipazione dei principali operatori del settore quali ristoratori, enotecari e distributori, nonché di uno dei maggiori importatori russi, fa di NapoliWineTime un evento non solo promozionale, ma anche orientato al business.

 

La location
Il Museo del Chiostro di Santa Chiara, monumento Patrimonio Unesco, è ubicato nell’incantevole scenario del centro antico di Napoli, a poca distanza dal famoso Cristo Velato custodito nella Cappella Sansevero e dalle famose manifatture artistiche dei presepi di San Gregorio Armeno che nel periodo prenatalizio regalano un clima particolarmente suggestivo.

 

Orari d’ingresso:

Domenica 2 dicembre ore 14,30 – 19,00

Lunedì 3 dicembre ore 10,30 – 18,30
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